



## टाढिँदै एमाले-राप्रपा

कोशी प्रदेश सरकारको अवस्था प्रष्ट भएपछि प्रदेश र संघमा राप्रपाको सहभागिता हुने सम्भावना थप प्रष्ट हुनेछ । कोशी सरकारको हैसियत शुक्रबारबाट सर्वोच्च अदालतमा हुने अन्तिम सुनुवाइले प्रष्ट गरिदिनेछ ।



पहिलेको अवस्थामा धेरै फरक भइरहेको छ । संसदीय समितिको सभापतिको निर्वाचनपछि सत्ता गठबन्धनसँग पनि संवादका लागि ठोका खुलेको छ ।

■ बुद्धिमान तामाङ  
उपाध्यक्ष, राप्रपा

दिवाकर अधिकारी / मध्यान्ह  
काठमाडौं, १४ भदौ ।

नेकपा एमाले र राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा) विस्तारै टाढिँदै थालेका छन् । नेताहरूका अनुसार एमालेसँगको निरन्तरको नजिकपनाले पार्टीलाई क्षेत्र पुगेको बुझाइमा कतिपय राप्रपाका नेताहरू छन् । राप्रपाका अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले एमाले अध्यक्ष केपी ओलीसँग एकहोरो सम्बन्ध बनाएको भनेर पार्टीभित्र आलोचना समेत हुन थालेपछि राप्रपाले आन्तरिक रूपमा सबै दलसँग सम्बन्ध विस्तारको नीति लिएको छ ।

वर्तमान सत्तारूढ गठबन्धनले निरन्तर राप्रपाको साथ खोज्ने र राप्रपाले एमालेको फाइदाका लागि मात्रै साथ दिने अवस्था स्वयंम राप्रपाको हितका कति छ ? भन्ने प्रश्नमा आफूहरू रहेको बताउँछन् स्वयं राप्रपा नेताहरू । तर अब

यस प्रश्नबाट अगाडि बढेर सबै दलसँग विपक्षीय हितका आधारमा अगाडि बढ्ने नीति कार्यान्वयनमा राप्रपा पुगिसकेको छ । यसको पछिल्लो उदाहरण हो संसदीय समितिको सभापति भगवण्डा ।

यसअघि नै सत्तारूढ दल र प्रमुख प्रतिपक्ष दलले संसदीय समितिको सभापति कन दलले कति लिने भन्ने बारेमा भागवण्डा गरेका थिए । त्यसमा दुई ठूला विपक्षी दल राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीलाई भाग छुट्याइएको थिएन । त्यसमा प्रतिनिधि सभाको बैठकमा बोल्ने क्रममा दुवै दलले असन्तुष्टि जनाएका थिए ।

रास्वपाले समितिको सभापतिका लागि भाग नखोज्ने बरु निर्वाचन प्रक्रियामा भाग लिने भनेर संसदीय दलको बैठकबाट निर्णय गरेको थियो । यता राप्रपाले भने समितिको सभापति पाउनका लागि अन्तिम समयमा

सत्तागठबन्धन दलसँग पहल गरेको थियो ।

शनिवार बसेको राप्रपाको संसदीय दलको बैठकले सांसद बुद्धिमान तामाङलाई समिति सभापतिका लागि सत्तागठबन्धन दलसँग पहल गर्न जिम्मेवारी दिएको नै थियो । सोहीअनुसार तामाङले प्रधानमन्त्री प्रचण्ड र कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवालाई भेटेर आग्रह गरेका थिए ।

उनले भनेका छन्, 'प्रधानमन्त्री र पूर्वप्रधानमन्त्रीलाई भेटेर कुरा राखेपछि उहाँहरू सहमत हुनुभयो र हामीले एउटा समितिको सभापति पायौं ।'

कोशी प्रदेशको सरकार टिकाउने सर्तमा माओवादी केन्द्रले आफ्नो भागमा पाएको पूर्वाधार विकास समितिको सभापति राप्रपालाई दिएको बताइएको छ । माओवादीका सांसद माधव सापकोटा सभापतिका लागि >>> पृष्ठ २ मा

### सुन तस्करी प्रकरण

## ३३ सदस्यीय टोली अनुसन्धानमा परिचालन

अनुसन्धानमा सहयोग माग्दै प्रहरी प्रधान कार्यालयमार्फत सीआईबीले अन्तर्राष्ट्रिय प्रहरी संगठन इन्टरपोलमा पत्राचार गरेको छ । पत्राचार गरिएका ७ जना विनिर्देशहरूको अपराध रेकर्ड बारेको विवरण माग्दा उनिहरूले इन्टरपोलमा पर्यटन जोडि सजारी गर्न सिफारिस पनि गरिसकेको छ ।

मुकुन्द लामिछाने / मध्यान्ह  
काठमाडौं, १४ भदौ ।

६० किलो ७ सय १६ ग्राम सुन तस्करी प्रकरणको अनुसन्धानमा ३३ सदस्यीय टोली परिचालन भएको छ । प्रहरी अधिकारीहरूका अनुसार हडकडबाट तस्करी गरेर ल्याइएको सुनको अनुसन्धानमा काठमाडौं प्रहरी अधिकारीहरूलाई केन्द्रीय अनुसन्धान ब्यूरो (सीआईबी) मा फिर्काइएको छ ।

प्रहरी अतिरिक्त महानिरीक्षक (एआईजी) किरण बज्राचार्यले कमाण्ड गरेको अनुसन्धान टिममा ३३ जना छन् । जहाँ सिआईबीका डिआईजी यज्ञविनोद पोखरेल र विशेष ब्यूरोका डिआईजी रामदत्त जोशी पनि संलग्न छन् । अनुसन्धान टोलीमा

प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक (एसएसपी) तीन जना छन् ।

भारतस्थित नेपाली राजदूतावासका कन्सुलर (एसएसपी) उमा प्रसाद चतुर्वेदीलाई पनि टिममा सामेल गरिएको छ । सीआईबीका एसएसपी दिनेश आचार्य अनुसन्धानका लागि हडकड गएका छन् । विहीवार एकजना डिएसपीलाई भारतमा पठाइएको छ । तस्करी समूहले हडकड र दुबईबाट सुन ल्याएर भारतमा पठाउने गरेको

प्रारम्भिक अनुसन्धानमा खुलेको छ ।

त्रिभुवन विमानस्थल भन्सार गेट बाहिरबाट बरामद सुन संगठित तरिकाले तस्करी भएको भन्दै >>> पृष्ठ २ मा



सुन तस्करीको जरोसठम पुग्ने गरी हाजी प्रयास गरिरहेको छौं ।

■ किरण बज्राचार्य  
एआईजी

प्रारम्भिक अनुसन्धानमा खुलेको छ ।

त्रिभुवन विमानस्थल भन्सार गेट बाहिरबाट बरामद सुन संगठित तरिकाले तस्करी भएको भन्दै >>> पृष्ठ २ मा

## बालेनले गरे चीन भ्रमण रद्द

नेपाली भूभागलाई चीनले नेपाललाई नसोधी भारतको देखाउनु हाको संवेदनशीलतामाथि चालेको गलत कदम मानेका छौं । त्यसैले मेरो चीनको निमन्त्रणामा हुँदै गरेको पाँच दिने भ्रमण नैतिकताको आधारमा नजाने निर्णय गरेको छु ।

बालेन मेयर, काठमाडौं महानगरपालिका



अस्मिता बम / मध्यान्ह  
काठमाडौं, १४ भदौ ।

काठमाडौं महानगरपालिकाका प्रमुख (मेयर) बालेन्द्र शाह (बालेन) आफ्नो चीन भ्रमण आफैले रद्द गरेका छन् । उनको पाँचदिने चीन भ्रमण तय भएको थियो । विहीवार उनले आफ्नो चीन भ्रमण स्थगित भएको घोषणा गरे ।

उनको चीन भ्रमण विहीवारबाट सुरु हुँदै थियो । विहीवार बेलुकी उनको चीन जाने फ्लाइट थियो । तर चीनतर्फ प्रस्थान गर्नु केही घण्टाअघि मात्र उनले सामाजिक सञ्जाल फेसबुक र ट्वीटरमा ट्वीट गर्दै आफू चीन भ्रमणमा नजाने घोषणा गरेका हुन् ।

चीनले सोमबार जारी गरेको नयाँ नक्सामा नेपाली भूमि कालापानी, लिपुलेक र लिम्पियाधुरालाई भारत भित्र देखाएपछि त्यसको विरोध स्वरूप चीन भ्रमण रद्द गरेको दावी उनको छ ।

'नेपाली भूभागलाई चीनले नेपाललाई नसोधी भारतको देखाउनु हाको संवेदनशीलतामाथि चालेको गलत कदम मानेका छौं' बालेनले लेखेका छन्, 'त्यसैले आज मेरो, चीनको निमन्त्रणामा हुँदै गरेको पाँचदिने भ्रमण नैतिकताको आधारमा >>> पृष्ठ २ मा

### वैदेशिक रोजगार विशेष

## इजरायलमा केयर गिभरको तालिम दिने संस्थाहरूलाई अनुमति लिन विभागको उर्दी

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, १४ भदौ

वैदेशिक रोजगार विभागले इजरायलमा केयर गिभरको तालिम दिने संस्थाहरूले विभागको अनुमति लिनुपर्ने बताएको छ ।

अनुमतिका लागि आवेदन दिन बुधवार १५ दिने सूचना जारी गरेको विभागले केयर गिभर स्थापनासुराकर्ता तालिमसम्बन्धी कार्यविधि २०७२ अनुसार यस्तो तालिम सञ्चालन गर्न इच्छुक संस्थाका लागि सूचना जारी गरेको

बताएको छ ।

विभागले अन्य तालिम प्रदान गरिरहेका तालिम प्रदायक संस्थाले केयर गिभरको तालिम पनि सञ्चालन गर्ने भएमा त्यस्तो संस्थाले नयाँ प्रयोजनका लागि भौतिक सामग्री र अन्य मापदण्डको अलग्गै व्यवस्था गरी विवरण खुलाएर निवेदन दिनुपर्ने बताएको छ ।

विभागले इजरायलको केयर गिभरको तालिम दिन इच्छुक संस्थाले निवेदनका साथमा संस्थाको न्यूनतम भौतिक पूर्वाधारको विवरण, संस्थापक

र सञ्चालकको अनुभव तथा योग्यताको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपिसमेत संलग्न गर्नुपर्ने उल्लेख गरेको छ ।

विगतमा इजरायलका लागि केयर गिभरको तालिम प्रदान गर्न अनुमति लिइ तालिम प्रदान गरिसकेको भए त्यसको प्रमाणसमेतपेश गर्नुपर्ने सूचनामा उल्लेख छ ।

त्यस्तै विभागले निवेदनका साथमा तालिम प्रदायक संस्थाको दर्ता, नवीकरण प्रमाणपत्र, प्रवन्धपत्र र

नियमावलीको प्रतिलिपि, भ्याट दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि, गत वर्षको करचुक्ता, संस्थाको आफ्नो घर नभएको भए कम्तीमा दुई वर्षको घरबहाल सम्पत्तीसमेत पेश गर्नुपर्ने उल्लेख गरेको छ ।

केयर गिभरलाई आफ्नो ज्ञान र सीप प्रयोग गरेर आफ्नो हेरविचार गर्न नसकेको व्यक्तिलाई खुवाउने, हिँडडुल गराउने, औषधि उपचारमा सहयोग गर्नेलगायत अन्य सहयोगीको रूपमा काम गर्ने विषय सिकाइने गरिएको छ ।

### !!! हार्दिक निमन्त्रणा !!!

यस समाजको आयोजनामा निम्न मिति र स्थानमा हुन गईरहेको वैदेशिक रोजगार व्यवसायीविच मैत्रीपूर्ण खेल "महोत्सव" तथा U-19 Boys Singles खेलमा सहभागीताको लागि सम्पूर्ण व्यावसायी, खेलाडी तथा खेलप्रेमी महानुभावहरूमा हार्दिक निमन्त्रणा गर्दछौं ।

Date : 22-23 भाद्र 2080  
Venue : Revive Leisure Park, Lalitpur

INTER RECRUITING AGENCY & JUNIOR NATIONAL BADMINTON CHAMPIONSHIP 2080

ORGANIZED BY TAMANG SOCIETY OF FOREIGN EMPLOYMENT AGENCIES

# 'सरकार सुशासनको अभियानबाट विश्राम लिँदैन'

काठमाडौं/मस- उपप्रधानमन्त्री एवं गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठले सरकारले सुशासनको अभियानबाट विश्राम नलिने बताएका छन्। नेपाल पर्वतारोहण संघको ३३ औं वार्षिक साधारणसभाको उद्घाटनमा उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठले सरकारले सुशासन स्थापित गरेर मात्रै समृद्धिलाई तीव्रता दिने बताए।

उनले समृद्धिको यात्रा अगाडि बढाउन सुशासनको अभियानलाई प्रभावकारी ढंगले अघि बढाउनुको विकल्प नरहेको जनाए। 'सरकारले सुशासनको अभियान छोड्ने छैन, विश्राम पनि लिँदैन', उनले भने। सरकारले सुशासनको अभियानलाई सफल बनाएरै छाड्ने दावी गरे।

सुशासन स्थापित गरेपछि मात्रै समृद्धिलाई तीव्रता बनाउन सकिन्छ भन्ने ध्येका साथ सरकार लागिरहेको उनको भनाइ थियो। उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठले भने, 'भ्रष्टाचार नियन्त्रण, दण्डहीनता अन्त्य, अपराध नियन्त्रण, तस्करी र कालाबजारीलाई रोक्ने र त्यससँग सम्बन्धित अपराधीलाई कारवाही गरेर मात्रै सुशासन स्थापित गर्न सकिन्छ।' सरकारले चालेको भ्रष्टाचार र



सुशासनको अभियानलाई रोक्न अहिले पनि संगठित रूपमा प्रयास भइरहेको दावी गर्दै उनले सरकार सुशासनको अभियानबाट कुनै पनि हालतमा विचलित नहुनेमा विश्वास व्यक्त गरे। उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठले सबै राजनीतिक पार्टीले राष्ट्रिय मुद्दामा सहमति कायम गर्नुपर्नेमा जोड दिए। समृद्धिको अभियानलाई अघि बढाउन पर्यटन क्षेत्रलाई महत्वपूर्ण उद्योगका रूपमा

लिएर विकास गर्न सरकारले प्राथमिकता दिने उनको भनाइ छ। उनले आगामी १६औं पञ्चवर्षीय योजना निर्माण प्रारम्भिक चरणमा रहेको र आवधिक योजनामा पर्यटन क्षेत्रलाई समृद्धिको मुख्य आधारका रूपमा समावेश गरिने बताए। संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री सुदन किरातीले अहिलेको प्रमुख र साभा शत्रु भ्रष्टाचार भएको

भन्दै यसको नियन्त्रण र सुशासन प्रवर्द्धन गरी मुलुकलाई आर्थिक समृद्धिको दिशामा अघि बढाउन सबै गम्भीर हुनुपर्नेमा जोड दिए। वर्तमान राष्ट्रिय संकटलाई सम्बोधन गर्न राष्ट्रिय सहमतिको सरकार आवश्यक रहेको भन्दै प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'पुचण्ड'को नेतृत्वमा राष्ट्रिय सरकार बनाउन आवश्यक रहेको उनको भनाइ छ। पर्यटनमन्त्री किरातीले नेपालको पर्यटन क्षेत्रको विकासका लागि विज्ञ सरोकारवालासँग छलफल गरिने छिट्टै पर्यटन ऐन ल्याइने जानकारी दिए।

प्रदेशसभा सदस्य एवं पूर्व पर्यटन राज्यमन्त्री यांकीला शोपाले पर्वतारोहिको जीविकोपार्जनका लागि कल्याणकारी कोषको व्यवस्था गर्न र पर्वतीय पर्यटनको दीर्घकालीन विकासमा ध्यान सरकारको ध्यानाकर्षण गराइनु। संघका अध्यक्ष निमानुर शोपाले थप ७० वटा पिक आरोहणको व्यवस्थापनको जिम्मा संघलाई दिन माग गरे। उनका अनुसार नेपालमा आरोहणका लागि एक हजार सात सयभन्दा बढी हिमालमध्ये हाल चार सय १९ हिमालमा मात्रै आरोहण खुला गरिएको छ।

# जसपामा एक व्यक्ति, एक पद र एक समितिको व्यवस्था लागू हुने



काठमाडौं/मस- जनता समाजवादी पार्टी, (जसपा) नेपालमा एक व्यक्ति, एक पद र एक समितिको व्यवस्था कडाइका साथ लागू गरिने भएको छ। पार्टीका कुनै संगठन, विभाग या पदाधिकारीमा पनि एक व्यक्ति एक पदको मान्यतालाई कायम

गरिने भएको सो पार्टीले जानकारी दिएको छ। हाल पार्टीले सञ्चालन गरेको तीन महिने संगठन विस्तार तथा सुदृढीकरण अभियानको मुख्य कार्य पार्टीलाई वैचारिक र राजनीतिक रूपले सक्षम बनाउनु र पार्टीगत समितिलाई

विधानले व्यवस्था गरे बमोजिमको पदाधिकारी र सदस्य संख्यामा सीमित गरी गठन, पुनर्गठन र रूपान्तरण गर्नु रहेको पार्टीका केन्द्रीय प्रचारप्रसार तथा प्रकाशन विभाग प्रमुख पूर्ण बस्नेले बताए। उनका अनुसार जसपा पार्टीको अधिकार पार्टी सदस्यमा निहित रहने व्यवस्था गरेको छ। सो अनुसार पार्टीका प्रादेशिक संरचनाले पनि आफ्नो क्षेत्राधिकारभित्रका काम आफै गर्न सक्ने भएकाले एक व्यक्ति, एक पद र एक समितिमा रहेर काम गर्नुपर्ने व्यवस्था गरिएको हो।

# राप्रपाको भवन तत्काल नभत्काऊ: उच्च अदालत



काठमाडौं/मस- उच्च अदालत राप्रपाको राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)को भवन तत्काल नभत्काउन आदेश दिएको छ। निवेदक प्रभा चापागाईंले दायर गरेको रिटमा न्यायाधीश दुर्गा बहादुर विश्वकर्माको एकल इजलासले विहीबार आदेश जारी गर्दै तत्काल नभत्काउन भनेको हो। राप्रपा कार्यालय भत्काउने

तयारीसहित काठमाडौं महानगरको टोली गत साउन १५ गते डोजरसहित पुगेको थियो। तर, यसबारे कानूनको प्रकृया बिना भत्काउदा निवेदिकाको साम्यतिक हकमा असर परी अपूर्णय क्षति पुग्ने देखिदा अन्तरिम छलफलको मिति सम्म उक्त जग्गा र जग्गामा निर्मित घरलाई असर पर्ने गरी कुनै पनि कार्यवाही नगर्ना नगराउनु भनी उच्च अदालत नियमावली, २०७३ को नियम ४२ बमोजिम विपक्षीहरूको नाममा अल्पकालिन अन्तरिम आदेश जारी गरी दिएको छ, उच्च अदालतले भनेको छ।

'निवेदन दावीमा उल्लेखित कि.नं. ७०७ को जग्गा र सो जग्गामा निर्मित घर समेत निवेदिकाको हकको भई हाल राप्रपा कार्यालय रहेको भन्ने देखिएको हुँदा उक्त घरजग्गा निवेदिकाको सहमति तथा कानुनी प्रकृयाबिना भत्काउँदा निवेदिकाको साम्यतिक हकमा असर परी अपूर्णय क्षति पुग्ने देखिदा अन्तरिम छलफलको मिति सम्म उक्त जग्गा र जग्गामा निर्मित घरलाई असर पर्ने गरी कुनै पनि कार्यवाही नगर्ना नगराउनु भनी उच्च अदालत नियमावली, २०७३ को नियम ४२ बमोजिम विपक्षीहरूको नाममा अल्पकालिन अन्तरिम आदेश जारी गरी दिएको छ, उच्च अदालतले भनेको छ।

# मनसुन विपद्बाट ७३ जनाको मृत्यु

काठमाडौं/मस- यस वर्ष मनसुन अर्थात् जेठ २१ देखि भदौ ८ गतेसम्ममा बाढी, पहिरो र चट्याङबाट ७३ जनाको ज्यान गएको छ। मनसुन अर्थात्मा एक सय दुई जना घाइते हुनका साथै २० जना बेपत्ता भएका छन्। राष्ट्रिय विपद् जोखिम न्यूनीकरण व्यवस्थापन प्राधिकरणका कार्यकारी प्रमुख अनिल पोखरेलका अनुसार मनसुन अर्थात्मा मूलकका एक सय ३५ ठाउँमा बाढी, चार सय २९ ठाउँमा पहिरो तथा ८३ वटा चट्याङका घटना भएका थिए। उक्त विपद्का घटनामध्ये बाढीमा परी १२ जनाको मृत्यु, सात घाइते र २९ बेपत्ता भएका थिए। यस्तै पहिरोमा परी ३८ जनाको मृत्यु, ४० घाइते र नौ बेपत्ता भएको कार्यकारी प्रमुख पोखरेलले बताए। भारी वर्षाका कारण दुई

जनाको ज्यान गयो भने चट्याङबाट २९ जनाको मृत्यु र ४३ घाइते भए। यस वर्षको बाढी पहिरोबाट ३२६ दशमलव ८२ मेघावाट क्षमताका निर्माणशील १७ तथा सञ्चालनमा रहेका १३२ दशमलव ७५ क्षमताका १३ जलविद्युत् आयोजनामा क्षति पुगेको छ। त्यसबाट फण्डे रु आठ अर्ब ५० करोड क्षति पुगेको अनुमान गरिएको छ। मनसुन अर्थात्मा भएका बाढी पहिरोका घटनाबाट देशका २९ राजमार्गका २५० ठाउँमा रु ४० करोड बराबरका भौतिक पूर्वाधारमा क्षति भएको तथ्यांक छ। मनसुन अर्थात्मा भएका बाढी पहिरोका घटनाबाट रु १५ अर्बभन्दा बढी भौतिक पूर्वाधारलागतका सम्पत्तिको क्षति भएको कार्यकारी प्रमुख पोखरेलले बताए।

मुलुकका विभिन्न स्थानमा चार मोटरबल पुल र २२ भोलट्टे पुल बगाउँदा करिब रु. ४९ करोडको क्षति हुन पुगेको छ। बाढीपहिरोका घटनाबाट २८ खानेपानी आयोजनामा क्षति हुँदा रु नौ करोड बराबरको नोक्सान भएको प्राधिकरणको अनुमान छ। क्षति पुगेका ती पूर्वाधार तत्काल पुनःस्थापना गर्न रु १० अर्ब ५५ करोडभन्दा बढी खर्च लाग्ने अनुमान गरिएको कार्यकारी प्रमुख पोखरेलले बताए। यस अर्थात्मा चट्याङ लागेर १९ स्थानमा, पहिरोबाट सात, पुल क्षतिबाट पाँच र लेदोसहितको पहिरो खस्दा आठ स्थानमा गरी देशका ३९ स्थानमा सडक अवरुद्ध भएका थिए। हाल मुलुकका दुई सय ३९ राजमार्गमध्ये ४८ राजमार्ग एकतफरीरूपमा सञ्चालनमा रहेको प्राधिकरणले जनाएको छ।

थापा नेतृत्वको सरकारलाई सर्वोच्च अदालतले दीर्घकालीन महत्वको निर्णय गर्न रोक लगाएको छ। अदालतमा यो मुद्दाको अन्तिम सुनुवाइ बाट हुनेछ।

**सुन...**  
राजस्व अनुसन्धान विभागले अनुसन्धानको जिम्मेवारी साउन २९ मा सीआईबीलाई हस्तान्तरण गरेको थियो। सुन अनुसन्धानको जिम्मेवारी लिएपछि सीआईबीले एसपी सञ्जयसिंह थापाको कमाण्डमा टिम गठन गरेको थियो। एआईजी किरण बजाज्याँ 'तस्करीको जरोसम्म पुग्ने गरी हामी प्रयास गरिरहेको' बताउँछन्। अनुसन्धानमा टिममा ४ जना प्रहरी उपरीक्षक (एसपी) छन्। धनकुटामा कार्यरत एसपी कृष्ण कोइरालालाई अनुसन्धानका लागि काठमाडौंमा बोलाइएको छ। प्रहरी प्रधान कार्यालयस्थित इन्टरपोल शाखाका प्रमुख एसपी अनुपम शमशेर जवरा अनुसन्धानमा सहभागी छन्। मानव बेचबिखन ब्यूरोमा कार्यरत एसपी कृष्ण पंगेनी सुन बरामद भएसँगै राजस्व अनुसन्धान विभागको टिमसँग जोडिएका थिए। पंगेनीले हाल अनुसन्धानको दस्तावेजको पाटो सम्हालेका छन्। धर्मराज भण्डारी र दुर्गा दाहालसहित ५ जना प्रहरी नायव उपरीक्षक (डिएएसपी) हर अनुसन्धानमा संलग्न छन्। अनुसन्धानमा काविल

भनेर चिनिएका इन्स्पेक्टर राजु अधिकारी र गजेन्द्र रावलाई सीआईबीमा भिक्काइएको छ। अधिकारीले भूटानी शरणार्थी प्रकरणको पनि अनुसन्धान गरेका हुन्। अनुसन्धानमा संलग्न अधिकृतका अनुसार ७ इन्स्पेक्टर र १३ जना जुनियर प्रहरी अधिकृत अनुसन्धानमा सामेल छन्। जिल्ला प्रहरी परिषद ललितपुरमा कार्यरत वरिष्ठ प्रहरी नायव निरीक्षक रमेश बजगाईंलाई अनुसन्धानका लागि सिआईबीमा बोलाइएको छ। बजगाईं संगठित अपराध अनुसन्धानमा काविल मानिन्छन्। केन्द्रीय अनुसन्धान सीआईबीले टिम बनाएर साउन २२ देखि अनुसन्धान जारी राखेको छ। सिआईबीले अनुसन्धान सुरु गरेपछि चिनियाँ नागरिक बस्ने डेरा र गोदामसहित १० ठाउँमा छापा मारिएको छ। रेडी ट्रेड प्रालिले मोटरसाइकल र स्कुटरको ब्रेक सुमा लुकाएर काठमाडौं ल्याएको सुन साउन ३ मा राजस्व अनुसन्धान विभागले बरामद गरेको थियो। अनुसन्धानमा सहयोग माग्दै प्रहरी प्रधान कार्यालयमाफत सीआईबीले अन्तर्राष्ट्रिय प्रहरी संगठन इन्टरपोलमा पत्राचार गरेको छ। पक्राउ गरिएका ७ जना चिनियाँहरूको अपराध रेकर्ड बारेको विवरण मगाउन नेपाल प्रहरीले इन्टरपोलमा पर्पल नोटिस जारी गर्न सिफारिस पनि गरिसकेको छ।

**तडिँदै...**  
निश्चित भइसकेकोमा अन्तिम समयमा आएर सो समिति सभापतिका लागि राप्रपाका दीपकबहादुर सिंहको उम्मेदवारी दर्ता भएको थियो। सिंह नै सभापति निर्वाचित भइसके। यो सँगै सत्ता गठबन्धनसँग वार्ताको ढोका खुलेको बताउँछन् राप्रपाका उपाध्यक्ष बुद्धिमान तामाङ। चुनाव अगाडिदेखि नै एकसाथ अगाडि बढेका एमाले र राप्रपाले चुनावमा देशव्यापी तालमेल मात्रै गरेनन्, चुनाव लगत्तै एमालेको समर्थनमा

बनेको सरकारका सहभागी भयो। १० पुस २०७९ मा प्रचण्ड नेतृत्वको सरकार संलग्न राप्रपा उपप्रधानमन्त्री समेत लिएर सरकारमा गएको थियो। तर प्रचण्डले एमालेलाई राष्ट्रपति दिने पूर्व सहमति तोडेपछि राप्रपा १३ फागुनमा सरकारबाट बाहिरिएको थियो। तर, घटनाक्रममा राप्रपा छुट्टै एमालेबेग नै सहमति गरेर संसदीय भागवण्डा लिन पुगेको छ। 'पहिले र अहिलेको अवस्था धेरै फरक भइरहेको छ' राप्रपा उपाध्यक्ष पाण्डे अगाडि भन्छन्, 'संसदीय समितिको सभापतिको

निर्वाचनपछि सत्ता गठबन्धनसँग संवादका लागि वार्ताको ढोका खुल्यो।' राप्रपा नेताहरूका अनुसार कोशी प्रदेश सरकारको अवस्था प्रष्ट भएपछि प्रदेश र संघमा राप्रपाको सहभागिता हुने सम्भावना थप प्रष्ट हुनेछ। कोशी प्रदेश सरकारको हैसियत आजबाट सर्वोच्च अदालतमा हुने अन्तिम सुनुवाइले प्रष्ट पारि दिने नेताहरूको विश्वास छ। यही भदौ चार गते प्रदेशसभा बैठकको अध्यक्षता गरेका इस्माल मसुरीलाई समेत मतदान गराएर विश्वासको मत लिएको उद्वेग

# UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: M E S SECURITY SERVICES L.L.C.-BRANCH OF ABU DHABI   शहर: UAE									
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०३/२३ चलावी नं.: ६०९८७७८० LT. No.: 266794									
क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	व्यवस्थापन	अन्य	प्रतिदिन	हस्ताक्षर	सिफारिस	समाप्त	अन्य
1.	Security Guard	75 25	स.कामदार	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
कम्पनी: BARARI NATURAL RESOURCES   शहर: UAE									
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०३/२८ चलावी नं.: ६०९०८९८३ LT. No.: 289202									
क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	व्यवस्थापन	अन्य	प्रतिदिन	हस्ताक्षर	सिफारिस	समाप्त	अन्य
1.	Forestry Worker	150 0	स.कामदार	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.

**अन्तर्वाता जेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० भदौ २० गते (6 September 2023) मा हुनेछ।**

**फ्यूचर स्टार म्यानपावर (प्रा.) लि.**  
सामाखुसी, टाउनप्लाजिड, काठमाडौं फोन: ०१-४३६०५७६, ४३५०७९६, ४२९०५०९८०, ४२९३५६३२२  
Email: futurestar397@gmail.com

# "औद्योगिक, पर्यटकीय र हरित नगर, स्वच्छ, सुरक्षित र समृद्ध नगर"

**दमक नगरपालिका**  
**नगर कार्यपालिकाको कार्यालय**  
दमक, भापा  
कोशी प्रदेश, नेपाल

# बिज्ञापन कर संकलनका लागि बोलपत्र आव्हानका सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति: २०८०/०५/१५)  
यस दमक नगरपालिकाको आ.व. २०८०/०८९ का लागि विज्ञापन कर संकलनका लागि शिलबन्दी दरभाउपत्र पेश गर्न सूचना प्रकाशित गरिएको छ। विज्ञापन कर संकलन ठेकामा भाग लिन चाहने ईच्छुक कम्पनी/फर्महरूले सूचनामा उल्लेखित सेवा शर्तका बन्देजमा रही विद्युतीय माध्यम (ई-विड) बाट दरभाउपत्र पेश गर्नु हुन सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

क्र.सं.	ठेका नं.	बिबरण	न्यूनतम ठेक्का अंक मु.अ.क. बाहेक	धरौटी	दरभाउपत्र दस्तुर रु.	दरभाउपत्र पेश गर्ने अन्तिम मिति	दरभाउपत्र खोल्ने मिति
१.	DMO/JHAPA/ADV/11/80/81	विज्ञापन कर संकलन	१६,९५,८७०/-	५%	१०००/-	२०८०/०५/३१ गते दिनको १२ बजेसम्म	२०८०/०५/३१ गते दिनको १ बजे।

नोट: सूचनाको विस्तृत जानकारीको लागि कार्यालयको वेबसाईट <https://damakmun.gov.np/> मा हेर्न सक्नु हुनेछ।

# Cyprus मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: COSTAS THEODOROU, Larnaca, Cyprus									
पूर्व स्वीकृत मिति २०८०/०४/१५ चलावी नं. ६०९०७७८८ LT.No. 289461									
क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	व्यवस्थापन	अन्य	प्रतिदिन	हस्ताक्षर	सिफारिस	समाप्त	अन्य
1.	Cook	800 993.0321	स.कामदार	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
2.	Waiter	650 ८३.8६81	स.कामदार	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
3.	Butcher	800 993.03७1	स.कामदार	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
4.	Employee	700 १००.६५३1	स.कामदार	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.

**कम्पनी: Global Tree Recruitment Ltd, Paphos, Cyprus | शहर: Cyprus**

पूर्व स्वीकृत मिति २०८०/०९/१५ चलावी नं. ६०९०९१०८ LT.No. 285710

क्र.सं.	कामदारको पद	मासिक तलब	व्यवस्थापन	अन्य	प्रतिदिन	हस्ताक्षर	सिफारिस	समाप्त	अन्य
1.	Domestic Worker	314 8५.९५01	स.कामदार	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.

अन्तर्वाता २०८० भदौ २२ गते (8 September, 2023) मेनपावर कार्यालय गौशालामा हुनेछ।

**Shalma H. R. Overseas Pvt. Ltd.**  
Gaushala, KTM. Phone:- 4579525, 4579526, Email:- info@shalmahr.com

अध्यक्ष गाहामगरले फेरि भेटे प्रधानमन्त्री

# वंशजको नागरिकता नपाए आन्दोलन गर्ने चेतावनी

काठमाडौं / मस- गैरआवासीय नेपाली संघ (एनआरएनए)यूकेका अध्यक्ष प्रेम गाहामगरले प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डसँग भेटघाट गरेका छन्। ६ महिनाभित्र गाहामगरले प्रधानमन्त्रीलाई दोश्रो पटक भेटेर पुनः वंशजको नेपाली नागरिकता निरन्तरताका लागि पहल गरिदिन आग्रह गरेका छन्।



प्रधानमन्त्री दाहालको व्यस्तताबीच करिब २५ मिनेट लामो भेटमा अध्यक्ष गाहामगरले विश्वभर छरिएर रहेका वंशजका नेपाली नागरिकलाई सधैंका लागि नेपाली नै रहिरहन दिनका लागि नेपालको नागरिकता ऐन २०६३ को दफा १० लाई पूर्णतः संशोधन गर्न माग गरेका छन्। उक्त ऐनको दफा १० को उपदफा (१) अन्तर्गत नेपालको कुनै नागरिकले आफू खुशी कुनै विदेशी मुलुकको नागरिकता प्राप्त गरेपछि निजको नेपाली नागरिकता कायम नरहने व्यवस्था छ। भेटमा आफ्ना माग पूरा गर्न सरकार

गम्भीर नभए सशक्त आन्दोलन नै गर्नपछि नपर्ने चेतावनी समेत दिएको गाहामगरले बताए। 'नेपाल वाहिर भण्डै ८० लाख नेपाली रहेको बताइएपनि खास गैरआवासीय नेपाली (एनआरए) करिब २० लाख रहेको पछिल्लो तथ्यांक छ। हामीलाई नेपालसंगको सम्बन्ध टुट्न

नदिन सम्माननीय प्रधानमन्त्रीज्यूले पहल गरिदिनु पर्छ', गाहामगरले भेटमा भएको कुरा उद्धृत गर्दै भने। गाहामगरले भेटवार्तामा भूतपूर्व गोर्खा वार्तामा भइरहेको हिलाइ र वेलायतका नेपाली राजदूत जानचन्द्र आचार्य नेपाली समुदायको साक्षा

अभिभावक हुन नसकेको भन्दै गुनासो पनि गरेका थिए। उनले प्रधानमन्त्रीलाई एक जापनपत्र समेत बुझाएका छन्। जापनमा गोर्खा सैनिक तथा उनीहरूको परिवार र विश्वभर छरिएर रहेका वंशजका नेपाली नागरिकहरूको अधिकार रक्षाका लागि नेपाल नागरिकता ऐन, २०६३ को दफा १० संशोधन गरि सन् १९४७ को त्रिपक्षीय सन्धिलाई सम्मान गर्न र गोर्खा सैनिक तथा वंशजका नेपाली नागरिकहरूको नागरिकता निरन्तरता हुने गरि कानून संशोधन गर्न एनआरएनए यूकेले नेपाल सरकार समक्ष जोडदार माग गरेको छ। एनआरएनए यूके अध्यक्ष गाहामगरले यसअघि कानून, न्याय तथा संसदीय मामिला मन्त्री धनराज गुरुङ, गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठ, परराष्ट्रमन्त्री एनपी साउद, राष्ट्रिय सभा अध्यक्ष गणेशप्रसाद शर्मा लिम्बुना, नेकपा (एमाले) अध्यक्ष केपी शर्मा ओली लगायत नेतालाई भेटेर जापन पत्र बुझाएका थिए।

## महावीरले बिक्रीमा राखे विदेशी पदक

काठमाडौं / मस-सरकारले दिएका विभूषण र अलंकार बेच्न नपाएपछि वैज्ञानिक महावीर पुनले विभिन्न मुलुकबाट पाएको पदकहरू बिक्रीमा राखेका छन्। विहीवार जनैपूर्णिमाको शुभदिन भन्दै विभिन्न मुलुकबाट प्राप्त भएको पदक २० देखि २५ लाख रुपैयाँसम्ममा बिक्रीमा राखेका हुन्। नेपालका पदक बेच्न नपाइने भएपछि अब विदेशी मुलुकबाट प्राप्त पदकहरू किनेर घरमा वा म्युजियममा सजाउन चाहनेलाई बिक्री गर्ने उनले बताएका छन्।



उनले विदेशी पदक बिक्रीबाट औजार कारखानामा ३०० देखि ५०० केभीएसम्मको विजुलीको ट्रान्सफर्मर दसैँआगाडि नै राख्ने योजना बनाएका छन्। महावीरले तिहारपछि केही औजारहरू उत्पादन शुरू गर्ने योजनाका लागि कारखानामा धेरै क्षमताको विजुली चाहिएको बताएका हुन्। कारखानाका करिब ८० प्रतिशत पुराना मेशिनहरू मर्मत भइसकेकाले अब औजार उत्पादन बालिने उनले बताए।

पुनले आफ्नो जीवन कथाको किताब बेचेर आएको पैसा कृषि औजार कारखानामा खर्च गरिने समेत बताएका छन्। उनले उक्त किताब पनि किनिदिन भनेका छन्। 'मर्ता क्या नै कर्ता। हामीले खुट्टा तानेर काम कर्ता है र मर्ता है', उनले भनेका छन्, 'कसैले पनि रिसराग र दुःखमनाऊ नगर्नु होला।

यसो गर्दा ती मेडलहरूको उच्च सम्मान हुनेछ।' उनले सन् १९९२ मा अमेरिकामा पाएको हनर ग्राजुएट मेडल, सन् २००७ मा फार्लिपिन्समा पाएको रामोन म्याग्सेसे अवार्डको मेडल र सन् २०१४ मा अमेरिकामा पाएको इन्टरनेट हल अफ फेम पदक बिक्रीका लागि राखेका छन्।

### रुकुम पश्चिम डायरी | पत्रपत्र खरी मध्याह्न

## बाँफिकोटको कार्यपालिका बैठक सम्पन्न

रुकुम पश्चिमको बाँफिकोट गाउँपालिकाको कार्यपालिका बैठक सम्पन्न भएको छ। आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को दोस्रो कार्यपालिका बैठक सम्पन्न भएको गाउँपालिका प्रवक्ता जोगबहादुर चन्दले जानकारी दिए। कार्यपालिका बैठकले नेपाल जलवायु परिवर्तन सङ्घर्ष कार्यक्रमको बजेट बढा नम्बर २, ३, ८, ९ र १० पत्रकारमा विनियोजन गरेको प्रवक्ता चन्दले जानकारी दिए। प्रवक्ता चन्दका अनुसार प्रधानमन्त्री स्वरोजगार कार्यक्रमको बजेट बढा नम्बर



२०८०/०८१ का आयोजनाहरूका सावर्जनिक निर्माण कार्यको बोलपत्र गाउँपालिकाका प्राविधिक शाखाबाट प्रकाशन गराउने र गाउँपालिकाका प्राविधिक शाखाबाट तयार हुन नसकेका आयोजनाहरू गाउँकार्यपालिकाको निर्णयअनुसार गाउँपालिकाले परामर्श संवा लिन निर्णयसमेत भएको छ। गाउँपालिकाका कार्यवाहक अध्यक्ष तारा बुढा केसीको अध्यक्षतामा बैठक सम्पन्न भएको हो। बैठकमा कार्यपालिका सदस्यहरूको सहभागिता रहेको थियो।

## प्रेस सेन्टर नेपाल रुकुम पश्चिम र जाजरकोटको इन्चार्जमा खड्का र केसी

प्रेस सेन्टर नेपाल रुकुम पश्चिमको जिल्ला इन्चार्जको जिम्मेवारी मेगराज खड्कालाई दिइएको छ भने जाजरकोटको जिल्ला इन्चार्जको जिम्मेवारी हेमन्त केसीलाई दिइएको छ। भदौ ९ गते बसेको प्रेस सेन्टर नेपालको केन्द्रीय

पदाधिकारी बैठकले सङ्गठनका केन्द्रीय सदस्यसमेत रहेका खड्कालाई रुकुम पश्चिम र अर्का केन्द्रीय सदस्य केसीलाई जाजरकोटको जिल्लाको इन्चार्जको रूपमा जिम्मेवारी दिएको हो। खड्का रुकुम पश्चिम निवासी हुन् भने केसी जाजरकोट निवासी

हुन्। प्रेस सेन्टर नेपालको पदाधिकारी बैठकले रुकुम पश्चिम र जाजरकोटलगायत अन्य जिल्लाहरूमा पनि सिनियर पदाधिकारी तथा केन्द्रीय सदस्यलाई जिल्ला इन्चार्जको जिम्मेवारी दिएको प्रेस सेन्टर नेपालले जानकारी दिएको छ।

## सिम्तामा बिरामी बोक्ने स्ट्रेचरकै अभाव

कुलेन्द्र शाही / मध्याह्न सुर्खेत, १४ भदौ

सुर्खेतको सिम्ता गाउँपालिकाका विभिन्न ठाउँमा यातायातको सुविधा नहुँदा बिरामीलाई बोक्ने स्वास्थ्य संस्थासम्म लैजानुपर्ने बाध्यता छ। पहिरोले ग्रामीण सडकहरू अवरुद्ध भएका कारण सडक बन्द भएपछि बिरामीहरूलाई स्ट्रेचर तथा पिठ्युमा बोकेर अस्पताल लैजानुपर्ने अवस्था छ। ठाउँ-ठाउँमा गएको पहिरो र खाल्डाखुल्डीले गर्दा सडकमा गाडी चल्न सकेका छैनन्। सवारी चलाउन मात्रै नभएर हिँडडुल गर्न समेत समस्या छ। बिरामीलाई बोकेर अस्पताल लानुपर्दा बाटोमा बिरामीको ज्यान जाने जोखिम रहेको स्थानीयहरू गुनासो गर्छन्। बाटो मात्रै होइन सिम्ताका अधिकांश ठाउँमा स्ट्रेचरको समेतको अभाव छ।



वच्चा जन्मिएपछि उनलाई घर लैजाँदा कसरी लाने भन्ने समस्या पुनः आयो। फेरि पनि उनलाई सोही बाँचिएको स्ट्रेचरमा राखेर घरमा ल्याइयो। राणा एक प्रतिनिधि पात्र मात्रै हुन्। यो समस्या त्यहाँका धेरै स्थानीयहरूले भोग्दै आएका छन्। अहिले सिम्ताका अधिकांश ठाउँमा बिरामी बोक्ने स्ट्रेचरको अभाव छ। बिरामी भएर छपटडाइरहेका व्यक्तिलाई उपचारका लागि स्वास्थ्य संस्था लान स्ट्रेचरको खोजी गर्दा गाउँमा स्ट्रेचर नै नपाइने एक स्थानीय बताए।

वडाका स्वास्थ्य संस्थामा औषधि त परको कुरा बिरामी बोक्ने स्ट्रेचरसमेत नभएको उनको गुनासो छ। स्थानीय सरकार आएपछि गाउँमा सहज अवस्था हुने आशामा रहेकाहरू बिरामी हुँदा उपचार त के सामान्य स्ट्रेचरसम्म नपाउने अवस्था आएको उनीहरूको गुनासो छ। गाउँ टोलमा स्वास्थ्य संस्थाबाटै बिरामीलाई सेवा दिनपर्ने अवस्थामा बिरामी बोक्ने स्ट्रेचर नपाउँदा डोको तथा पिठ्युमा राखेर उपचारका लागि स्वास्थ्य संस्थासम्म पुऱ्याउनुपर्ने बाध्यता छ। पटक-पटक सम्बन्धित निकायलाई

## दुर्घटना न्यूनीकरण गर्न चालकहरूलाई जनचेतनामूलक पर्चा वितरण

राहुल गुप्ता / मध्याह्न वीरगञ्ज, १४ भदौ

पर्साको वीरगञ्ज महानगरपालिका वडा नं २ मा सवारी दुर्घटना न्यूनीकरण गर्न चालकहरूलाई जनचेतनामूलक पर्चा वितरण गरिएको छ। 'समुदाय प्रहरी साभेदारी' कार्यक्रमअन्तर्गत सामुदायिक सेवा केन्द्र तथा सामुदायिक प्रहरी सेवा छपकैया-२ पर्साको आयोजनामा वीरगञ्ज-२ स्थित सामुदायिक प्रहरी सेवा केन्द्र अगाडि सवारी दुर्घटना न्यूनीकरणका लागि चालकहरूलाई ट्राफिक नियमसम्बन्धी जनचेतनामूलक पर्चा पम्पलेट वितरण गरिएको हो। पर्चा वितरण कार्यक्रम समुदायिक सेवा केन्द्र छपकैयाका सचिव प्रविण विक्रम शाहको



अध्यक्षतामा तथा वडा समिति कार्यालय वडा नं.२ की महिला वडा सदस्य संगीता थापा भुजेलको प्रमुख आतिथ्यतामा भएको थियो। त्यसैगरी वडा सदस्य अब्दुल लतिफ अन्सारीको आतिथ्यता रहेको उक्त पर्चा वितरण कार्यक्रममा सामुदायिक प्रहरीका प्रहरी सहायक निरीक्षक

जान बहादुर श्रेष्ठ, प्रहरी हवलदार देवेन्द्र कुमार पटेल, प्रहरी जवान दिपेन्द्र कुमार यादव, सामुदायिक सेवा केन्द्र छपकैयाका सदस्य अजित कुमार भुजेल, टिका प्रसाई, पत्रकार जगत राई, स्थानीय हिमाली शाह, उमा न्यौपाने लगायतको उपस्थित रहेको थियो।

**WE'RE HIRING**

**Sr. Consultant- Medical Oncologist**  
Department : Medical Oncology  
Requirement : 1 (one)  
Qualification & Experience : DM/DNB in Medical Oncology with minimum 10 years of work experience in a hospital with a bed capacity of 200 or more.

Interested candidates are requested to send their updated resume & application letter to [info@nepalmediciti.com](mailto:info@nepalmediciti.com) & [hr@nepalmediciti.com](mailto:hr@nepalmediciti.com) within 10 days from the publication of this vacancy.

NEPAL MEDICITI, providing world class healthcare services in Nepal, is looking for deserving candidates to join its advance Healthcare Team.  
[www.nepalmediciti.com](http://www.nepalmediciti.com)

**कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: CROWNE PLAZA HOTEL KUWAIT THURAYA CITY शहर: KUWAIT  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/१०/१२ चलावी नं.: ६०९७३४२५ LT. No.: 256939 पुनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	आसिक्त तलब	जोबर टर्न सुविधा	हप्ताका काम गर्ने दिन	प्राथमिक शिक्षा	अन्य आवश्यकता	बसोबास	अन्य जानकारी
1.	Assistant Cook	3	125	५३,५८०					
2.	Butcher	2	100	४२,८६४					
3.	Cook	1	155	६६,४३५					
4.	Heavy Driver	10	180	७७,१५५	क.लि. अनुसर	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसर	२ वर्ष
5.	Indian Nan Bread Baker	1	175	७५,०९२					
6.	Messenger	8	110	४७,९५०					
7.	Room Attendant	5	100	४२,८६४					
8.	Steward	5	100	४२,८६४					
9.	Store Keeper	1	125	५३,५८०					
10.	Therapist	2	250	१०७,९६०					
11.	Waiter/waitress	12	125	५३,५८०					

अन्तर्गतमा इटहरीमा २०८० भदौ १२ गते (8 September 2023) मा हुनेछ।

स्काई-वे म्यानेजमेन्ट प्रा. लि.  
गोशला, काठमाडौं, नेपाल. फोन: ०१-४५६०९६०, ०९४५७९४७९  
Email: [skywaygaushala@gmail.com](mailto:skywaygaushala@gmail.com) | Website: [www.skywaynepal.com](http://www.skywaynepal.com)

**GET YOUR eVISA FOR MALAYSIA**

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

Hello Travels Pvt. Ltd.  
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal  
+977-1-4419871  
+977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621  
nepal.osc@gmail.com

थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्  
You are one SCAN away from getting your VISA!

Harvest Moon Travel and Tours (P.) Ltd.  
Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal  
+977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442  
harvestmoonmos.co.np  
www.harvestmoonngroup.com

**TRAVEL THE WORLD**  
Best Airfare and Wide Variety of Choices

## सम्पादकीय कूटनीतिक पहलकदमीको खाँचो

चीनले प्रकाशन गरेको नक्सामा नेपालको नयाँ नक्सा नसमेटाएको विषयलाई लिएर काठमाडौं महानगरका मेयर बालेन शाहले चीन भ्रमण उद्घरणको घोषणा गरे। उनको त्यो घोषणाले मुलुकभित्र मात्रै नभएर बाहिर पनि महत्त्व पाएको छ। विशेषगरी पश्चिमा मिडियाहरूले मेयर बालेनको निर्णयलाई लिएर नेपाली राजनीतिज्ञको भ्रमण रद्द भएको उल्लेख गरेका छन्। मुलुकभित्र पनि बालेनको निर्णयलाई ठूलो पंक्तिले स्वागत गरेको देखिन्छ। विशेषगरी आमनागरिकबाट बालेनको निर्णयप्रति सामाजिक सञ्जालमार्फत् प्रशंसा भइरहेको छ। तर सरकारले भने आधिकारिक रूपमा कुनैपनि प्रतिक्रिया जनाएको देखिँदैन। बरु प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड नेतृत्वको टोली चीन भ्रमणमा निस्कने क्रममा छ। संयुक्त राष्ट्र संघको महासभामा लागि अमेरिका पुगेर उतैबाट प्रधानमन्त्री प्रचण्ड चीन भ्रमणमा जाने तयारी छ।

प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेकपा एमालेका नेताहरू पनि चीन भ्रमणमा निस्कदैछन्। शुक्रबार (आज) एमाले महासचिव शंकर पोखरेल नेतृत्वको टोली चिनियाँ कम्युनिष्ट पार्टी (सीपीसी) को विदेश विभागको निमन्त्रणामा दुई साता लामो भ्रमणमा निस्कन लागेको हो। यो टोली ग्वाञ्जो हुँदै बेइजिङ पुगेर स्वदेश फर्कदैछ। अर्थात् चीन भ्रमणमा सत्तारूढ र प्रतिपक्षी नेताहरू निस्कन लागेका बेला बालेनले लिएको निर्णयले पक्कैपनि अप्ठ्यारो अवस्था सिर्जना भएको छ। किनकि अहिले सर्वाधिक प्रभावमा रहेका बालेनले त्यस्तो विषयलाई आधार मानेर निर्णय लिएका छन्, त्यसलाई अनदेखा गर्न नेताहरूसँग नैतिक सामर्थ्य कमजोर छ। पक्कैपनि चीन भ्रमण नेता र हाम्रा लागि पनि आवश्यक विषय हो। भ्रमणले दुई देशबीचको सम्बन्धलाई थप बलियो बनाउने विश्वास गरिन्छ।

तर सार्वभौम संसदले पारित गरेको लिपियाधुरा सहितको नक्सालाई चिनियाँ नक्सामा मान्यता दिएको देखिएन। तसर्थ यो विषय मुलुकको सार्वभौमतासँग जोडिएको छ। अहम भारतले नेपाली भूमि समेत समेटेर पटकपटक नक्सा जारी गर्ने मात्रै नभई चीनसँग सडक निर्माण गर्न थालेपछि लिपियाधुरासहितको नक्सा जारी गर्नु परेको थियो। नेपालको नयाँ नक्सालाई भारतले स्वीकार्न तयार भइरहेको छैन। गत जेठ दोस्रो साता मात्रै प्रधानमन्त्री प्रचण्ड दिल्ली भ्रमणमा निस्कदै गर्दा भारतीय संसद भवनको भित्तामा नेपाली भूमि समेटिएको मुरल राखिएको थियो। त्यस मुरलबारे प्रधानमन्त्री प्रचण्डले समकक्षी नरेन्द्र मोदीसँग छलफल नगरेर ठूलो आलोचना खेपिरहेका छन्। फेरि चीन भ्रमणमा निस्कने पूर्वसन्ध्यामा बेइजिङले पनि आफ्नो नक्सामा लिपियाधुरासहितको नक्सा समेटेनन्। यसले पक्कैपनि प्रधानमन्त्री प्रचण्डको चीन भ्रमण अप्ठ्यारोमा परेको छ। तर सधैँ सत्तारूढ मात्रै केन्द्रमा राख्ने प्रवृत्ति बदलेर प्रधानमन्त्री प्रचण्डले यो विषय भ्रमणका क्रममा र कूटनीतिक माध्यमबाट पनि उठाउन आवश्यक छ।

# विकृत बनेको राजनीति



● कृष्ण बेलबासे



आज संघीयतालाई शासकीय अवसर/सुविधा प्राप्ति, अष्टाचार र परिवारवादको पोषण अलि पहिचानको नाममा देश विभाजन गर्नेसम्मका घटिया उद्देश्यको परिपूर्तिका लागि प्रयोग गरिएको छ भने समावेशिता जस्तो एजेण्डालाई परिवारवादको प्रवर्द्धन र राष्ट्रिय लुटमा सहभागीताको माध्यम बनाइएको छ। संविधानका मुलभूत विशेषताको रूपमा अवलम्बन गरिएका उल्लिखित प्रावधानहरू राष्ट्रघात र राष्ट्रिय लुटका माध्यमहरू बनेका छन्। यसले देशको संवैधानिक व्यवस्था नै संकटमा रहेको प्रष्ट हुन आउँदछ। जब संविधान र संवैधानिक व्यवस्था नै संकटमा पुग्दछ, त्यतिबेला देशमा प्रजातान्त्रिक एवम् कानूनी शासनको परिकल्पना सम्म गर्न सकिँदैन।

हनुत राज्य र कानूनी अन्तःसहितको साम्यवादी लक्ष्य साधेकाहरूले देशलाई राज्यव्यवस्था र कानूनीवहीन अवस्थामा पुऱ्याउनु भनेको साम्यवादतर्फ उन्मुख तुल्याउनु हो भन्ने ठानेका हुन सक्दछन्। तर त्यसो नभएर अहिलेको स्थिति सिर्जना गर्नेतर्फ लाग्नु भनेको देशमा अराजकता सिर्जना गरेर विदेशी हस्तक्षेपलाई निम्त्याउनु हो। मार्क्सवादको जतिमुकै नारा दिए तापनि अराजकतावादीहरू राजनीतिक लुटेरा मात्र नभएर मार्क्सवाद विरोधीहरू समेत हुन्। यो कुरालाई 'चाहे कानून र परिवर्तनको नाममा होस् वा सरकार संचालनको नाममा' तिनीहरूद्वारा संचालित लुट केन्द्रीत गतिविधिहरूले प्रष्टयाएका छन्। यसरी नेपालमा राजनीतिक वादको अन्त्य हुनपुगेको कुरा प्रष्ट हुन आउँदछ।

राजनीति राज्य संचालनको माध्यम हो। राज्य संचालन भनेको राज्यशाक्तिको बलमा सुखभोग गर्नु होइन। यो राज्यशाक्तिको बलमा राज्य र जनताको सुरक्षासँगै ती दुवैको हित/उत्पत्तिको लागि कार्य गर्ने मार्ग हो। त्यसैले राजनीति देश र जनता केन्द्रीत राजनीतिक विचार/वाद वा आदर्शबाट संचालित हुने गर्दछ। राजनीति संचालनका लागि राजनीतिक दललाई एउटा प्रभावकारी संस्थाको रूपमा लिने गरिन्छ। राजनीतिक दलको नेता वा सदस्य बन्न भनेको राजनीतिक विचार/वाद वा आदर्श प्रेरित बनेर देश र जनताको सुरक्षा र सेवाप्रति समर्पित हुनु हो। तर यतिबेला राजनीति व्यवसाय बनेको छ। जुन व्यवसाय कुनै लगानी (त्याग, समर्पण र योगदान), योग्यता, क्षमता र नैतिकता बिना देशी र विदेशी दलालहरूप्रतिको प्रतिबद्धताका बलमा सञ्चालन हुने गर्दछ। यसका लागि लगानी भनेको प्रायोजित एजेण्डाहरूप्रति ननन एवम् निर्लज्जरूपमा समर्पित हुनु हो। यो

गतिदिने कुरामा सबै दलहरूको उत्तिकै भूमिका रहने गरेको भए तापनि राजनीतिक व्यवस्थामा सहभागी नभएका दलहरूको भूमिका अप्रत्यक्ष र सहभागीहरूको भूमिका प्रत्यक्ष रहने गरेको छ। यस कुरामा कांग्रेस २०१५ साल मै, कम्युनिष्ट आचरणको एमाले २०४७ को राजनीतिक परिवर्तनपछिको अन्तरिम सरकारमा सहभागी भएसँगै र माओवादी नामको अर्को छद्म कम्युनिष्ट पार्टी भने २०५२ सालको शसक्त युद्धको प्रारम्भदेखि नै संलग्न रहेको कुरा प्रमाणित भइसकेको छ। त्यसैले देशलाई अहिलेको अवस्थामा ल्याई पुऱ्याउन दलीय दलालहरू नै मूलरूपमा जिम्मेवार रहेको कुरा स्पष्ट भएको छ। हुनत विदेशी एजेण्डा, लगानी र निर्देशनमा परिचालित दलहरूलाई यो अवस्थाप्रति लागि पर्न उक्त्याउनेहरूमा एनजिओ/आईएनजिओहरू र विदेशी योजनामा परिचालित कतिपय बौद्धिक भनाउदाहरण एवम् नागरिक समाजका सदस्यहरूको सक्रिय भूमिका रहेको कुरोलाई समेत नजरअन्दाज गर्न मिल्दैन। तापनि मूल दोषी भनेका राजनीतिक दलका नेता, कार्यकर्ता र समर्थकहरू नै हुन्।

जहाँसम्म देशको राजनीतिलाई लुटको कारोबार र शासनतन्त्रलाई जंगली राजमा परिणत गर्ने दलीय दलाल एवम् लुटेराहरूद्वारा सृजित समस्यालाई समाधान गर्ने उपाय के हुन सक्छ ? भन्ने कुरा छ, यो त्यति सहज भने अवश्य छैन। देशमा विचार/वाद र आदर्शयुक्त राजनीतिको चरण समाप्त भइसकेको छ। त्यसैले अब दलहरूबाट कुनै सकारात्मक कार्यको प्रारम्भ होला भन्ने कुराको आशा नै राख्न सकिँदैन। यसो किनभने एक त, पुराना दलहरू न आफू सुधार्ने, न त देशको अवस्था सुधार्ने दिने, उल्टै देशमा अव्यवस्था र अराजकतालाई कायम राखेर आफ्नो लुट अभियानलाई निरन्तरता दिइराख्ने उद्देश्यप्रति समर्पित छन्। यसका निमित्त तिनीहरूबीच जस्तोसुकै समझदारी र गठबन्धन बन्न सक्दछ। तिनका विदेशी मालिकहरूको ढेकम चल्तासम्म यो अवस्थाले निरन्तरता पाइराख्नेछ।

जहाँसम्म देशको विकल्पको रूपमा देखापरेका नयाँ दलहरूको भूमिकाको कुरा छ, यहाँनेर विचारणीय प्रश्न के छ भने जसरी पुराना दलहरू आफुले ढोंगको रूपमा अवलम्बन गरेको विचार/वाद विपरित रहेकाले देशबाट आदर्शको राजनीति समाप्त भएको छ, ठीक त्यसैरी नयाँ भनिएका कुनैपनि दलको राजनीति विचार/वाद र आदर्श प्रेरित रहेको पाइँदैन। तिनले एकातिर पुराना लुटेरा दलहरूको विरुद्ध देखापरेको जनअसन्तोषबाट फाइदा लिन खोजेका छन् भने अर्कोतिर ती खुल्ला लुटेराहरू जस्तै विदेशी एजेण्डामा परिचालित छन्। थप कुरा, तिनीहरूसँग कुनै परिष्कृत राजनीतिक आचरण पनि छैन। यो कुरा बुझ्न धेरै मिहेनत गर्नु पर्दैन। सत्ता साफेदारीका निमित्त जो कसैसँग र जुनसुकै बेला एकजुट हुन तयार हुने, राष्ट्रिय स्वाभिमान एवम् जनहितको पक्ष र विकृत राज्य व्यवस्थाको विरुद्धमा आवाज उठाउन नसक्ने/नचाहेने तिनीहरूको हैसियतले ती कोट्टार अलि कुनै एजेण्डामा संचालित छन् भन्ने कुरा स्पष्ट देखिन्छ।

जहाँसम्म जनसाधारणको कुरा छ, तिनले यथाथंतालाई बुझ्न अर्को केही मात्रामा हट्टर खानुपर्ने स्थिति देखिन्छ। यसरी हेर्दा जुनसुकै स्वरूपको रहेका भए तापनि राजनीतिक दलहरूले पञ्चायत कालमा आफू उपर 'अराष्ट्रिय तत्व' भनी लगाइने गरेको आरोपलाई सत्य सावित गरिदिएका छन्। सत्ताको दुरुपयोग गरेर राज्यको समर्पितता लुट मच्चाउन लागि परेका कथित वामपन्थी कम्युनिष्ट भनाउदाहरण भन्दा प्रतिबद्ध, आदर्शयुक्त र नैतिकवान कम्युनिष्ट विचार बोकेका पात्रहरूले पार्टी राजनीतिलाई किन त्याग गर्नुपर्छ ? अनि पार्टी संस्थापकसंगै पार्टीको आदर्शप्रति निष्ठावान व्यक्तिहरूले पार्टी परित्याग गर्न पुगेको देखेपछि पनि पार्टी नेतृत्वमा रहनेहरूको व्यवहार र कार्यशैली भन्नु भएर जन एवम् राष्ट्रघाति किन बन्नपुगे ? के उनीहरूले यी कुराहरूबाट शिक्षा लिन र सुधार्न सकिँदैनन् ? भन्नेबारे गम्भीरतापूर्वक चिन्तन गर्न सक्नुपर्छ। यस किसिमको चिन्तन सत्ता केन्द्रीत राजनीतिलाई आदर्श सम्भदै लुट अभियानमा संलग्न दलको व्यवहारबाट अन्तर्लुट भई तिनकै नयाँ संस्करणको रूपमा प्रकट विचार/वाद, आदर्श र नैतिकताविहीन दलहरूप्रति आकर्षित जनसमुदायका निमित्त पनि उत्तिकै आवश्यक छ।

यदि यसो गरेर दलाली केन्द्रित जुनसुकै स्वरूपका दल, विदेशी एजेण्डामा परिचालित एनजिओ/आईएनजिओसँगै कथित बौद्धिकहरू एवम् नागरिक समाजलाई प्रतिबन्धित/बहिष्कृत तुल्याउन सक्ने हो भने केहि सकारात्मक सम्भावना/परिणामहरू आउन सक्दछन्। अन्यथा उदारवादको नाममा देशमा नवसामन्तवाद र नवउपनिवेशवादले निरन्तरता त पाइराख्ने छ नै। देशको सम्प्रभुता एवम् अस्मिता समाप्त हुन पनि बेर लाग्ने छैन। त्यसैले औपनिवेशिक एवम् साम्राज्यवादी कालमा पनि राष्ट्रको अस्मिता जोगाउन र विरताको उदाहरण प्रस्तुत गर्न सफल अग्रजका जायज सन्तानहरूको ध्यान मातृभूमिको पहिचान कायम राख्ने कुरा तर्फ जाओस्।

### सामाजिक सञ्जाल



- ओम थापा



- दीप किरण सडका



- नरेन्द्र विक्रम चन्द



- निर्मल प्रसाई

हालै चीनले नयाँ नक्सा जारी गर्दा नेपालको संसदले सर्वसम्मतरूपमा पारित गरेर जारी गरेको लिपुलेक, कालापानी र लिपियाधुरा समावेश भएको नक्सालाई किन मान्यता दिएन र किन बुच्चे नक्सा जारी गर्‍यो ? खोड कहाँ गए मयुरको नक्कली च्वाँखेवालाहरू ? नेपाल के चीन र भारत दुवैतर्फबाट प्रताडित हुनुपर्ने ?

चीनको नक्सालाई लिएर बालेनले लिएको 'अडान' बडो 'राष्ट्रवादी' देखिएला तर, यसले के मानक राख्छ ? बरु चीन भ्रमणमा नै यस्वारे विषय उठाउन गर्न सकिन्थ्यो कि ? वा अन्य बाटो हुनसक्थ्यो कि ? यस्ता अडान आत्मरतिमा रमाउन बाहेक के अर्थ छ ? हामी मानताका वेगसँगै कूटनैतिक हिसावले व्यवहारिक पनि हुनुपर्छ।

अर्थतन्त्र शून्य छ, विकास शून्य छ, रोजगारी शून्य छ, महँगोको के कुरा गर्नु ? गरिबीको के कुरा गर्नु ? भ्रष्टाचार भ्रष्टाचारीको फन्ने के कुरा गर्नु ? भ्रष्टाचार र भ्रष्टाचारीको विरोध गर्नेलाई राज्यले राज्यविरुद्ध अपराधी देख्छ। मन्त्र सुशासन र शून्य भ्रष्टाचारको जप !

तीन तहको अदालतले दोषी ठहर गरेको व्यक्तिलाई कैदमाफी दिनुलाई सामाजिक न्याय भनिदोरहेछ आजकाल। नक्कली भुटानी प्रकरण र टिकापुर जग्गा कित्तै प्रकरणमा नाम आएकाहरूलाई सभापति पद दिइएको छ, यसलाई सुशासन भनिदोरहेछ आजकाल। तुइभामा जनता छन्, यसलाई समृद्धि भनिदोरहेछ आजकाल।

## राजनीतिमा लुकेको नियत

कोही परे वा कोही पारिए । जसले मिलाउन सके ति अपराधी भएपनि आजमाजी भए, अपराधको कालो टिको मेटे । तर जो निरपराध रहे राज्यको चक्रव्यूहमा फसे, तिनी अभागी भए । अपराधी बनाइए । राज्य ज-जसको पछाडि लाग्यो उनीहरूमध्ये जोसँग शक्ति थियो, पैसा थियो, तिजले अनुसन्धानकै बखत मिलाए । तर कोही नहुने मिलाउन सकेनन्, फसे ।



● जयप्रकाश गुप्ता

आफ्नो मुलुक भुटानमा एक दशकभन्दा बढी नारकीय जेल यातना बिताएर शरणार्थीको हैसियतले नेपाल बसेका टेकनाथ रिजालहरू; के यस्तो कुकृत्य गर्न सक्छन् र ? आम जनताले यी अभियुक्त बनाएकाको प्रति कुनै शंकाको सुविधा दिन चाहैन ? "राज्यले अपराधी हो भनेपछि अपराधी नै हो" भनेर आजित जनताले पत्याए । यी सब प्रकरणमा नेपाली कांग्रेसको मुलधारको मौनता र एमालेको भ्रष्टाचारको पक्षपात गरेको जस्तो देखिने भूमिकाले आम मानिसको दिल दुखाएको लाग्यो । कांग्रेस र एमाले सर्वसाधारण जनताको अपेक्षाको विपरित गएको तथा एक्सिको लाग्दथ्यो ।

उपसाईं थियो । सर्वाधिक पटक प्रम भएकाको पत्नीका वारेको चर्चा, एक पूर्वगृहमन्त्री र प्रमकै पार्टीका एक शक्तिशाली नेताका पुत्रको संलग्नताका प्रमाणहरू, एमालेका अर्को मुर्धन्य नेताका पुत्रका उपर तैसिएको अनुसन्धानको सुई तथा यस्तै अन्य प्रमाणहरूले यस भूमिलाई नै श्रापित देखायो । को चोखो र बाँकी छ त यस मुलुकमा ? यस्तो आम सोच बन्न गयो । तर, कति सहज तरिकाले आकाश भर फैलिएको धुलो शान्त भयो । "डस्ट सेटल" भयो । अब त सबैतिर यस्तै सुनिदैछ कि अब केही रहन । सब मिल्यो । मुख्य दलहरूले आरामका साथ सबै मिलाए । अख्तियारका प्रमुखले पनि राहत पाए । पूर्व प्रमहरू, उनिहरूका एकाधरका आफन्तहरू, एमालेका नेताहरू एवम् उनीहरूका परिजनहरू सबै मुक्त हुनेभए ।

प्रहरी अनुसन्धानको क्रममा गोपनीयताको अभेद्य उपायहरू अपनाएर लिइएका बयानहरू प्रहरीहरूले नै

सूचना चुहाउँथे । प्रहरीले आफ्ना प्रिय पत्रिकाहरूलाई पछिको कारवाहीका वारेमा जसरी सूचनाहरू चुहाउँथे-अहिले ठिक त्यसैरी स्वयं प्रहरीहरूले नै जनमत बनाउन थालेका छन् कि "अब यति नै हो अनुसन्धान" । अब अगाडी बढ्दैन ।

चाहे आफ्ना पार्टी कै ठूलाभन्दा ठूला मानिस नै किन नहोऊन्, कसैलाई बाँकी राखिन ! यसरी बनेको जनमत अब के हुनु थियो भयो । अब सब मिल्यो । कुरो अब अगाडी बढ्दैन । यो निष्कर्ष अब आम निष्कर्ष हुन लागेको छ । कति सामर्थ्यवान रहेछन् नेपालका नेताहरू ! अनि जनता ?

कोही परे वा कोही पारिए । जसले मिलाउन सके ति अपराधी भएपनि भाग्यमानी भए, अपराधको कालो टिको मेटे । तर, जो निरपराध रहेपनि राज्यको चक्रव्यूहमा फसे, तिनी अभागी भए । अपराधी बनाइए । सदाका लागि अपराधी बनाइए । आज राज्य ज-जसको पछाडि लाग्यो उनीहरूमध्ये जोसँग शक्ति थियो, पैसा थियो, तिनले अनुसन्धानकै बखत मिलाए । ती अकण्टक रहे, ति सिकन्दर नै भए । तर थोरै यस्ता पनि भए, जसका विरुद्ध राज्य लागे तिनीहरूले मिलाउन सकेनन् । पैसा र न्याय दुवैले काम गरेन । तिनीहरू न सकेकै हो । यो पक्का हो । यस्तोका पक्षमा अदालत पनि निरीह रहे । अदालत आफू लोकरप्रिय हुन पनि फसाइएकाको लागि बखला मात्र भयो । यो भएकै हो । दर्जनी यसका उदाहरण छन् । चाहनेले खोजे हुन्छ ।

तपाईंको राशिफल	
● मेष	महत्त्वपूर्ण भेटघाट सफल हुनेछ। स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ।
● वृष	पुरानो कार्य बन्दछ। स्वास्थ्य लाभ हुनेछ।
● मिथुन	रुकावटहरू समाप्त हुनेछन्। आयमा वृद्धि हुनेछ।
● कर्कट	मुकद्दमा सम्बन्धी समस्याको योग्य छ। यात्रा सफल हुनेछ।
● सिंह	मांगलिक कार्य हुने र पद वृद्धिको योग्य छ।
● कन्या	मनोबल उच्च रहनेछ। विद्यार्थीहरूको लागि समय शुभ छ।
● तुला	भूमि लाभ हुनेछ। कार्यहरूमा सावधानी अपनाउनु होला।
● वृश्चिक	व्यवसायबाट सफलता एवम् प्रसन्नता प्राप्त हुनेछ।
● धनु	यात्रा सफल र सुखद रहनेछ। नाता-गोतासित भेटघाट हुनेछ।
● मकर	धार्मिक कार्यमा रुचि बढ्नेछ। राजनैतिक समारोहमा सहभागी हुनु पर्नेछ।
● कुम्भ	प्रशस्त मात्रामा धन कमाई हुनेछ। खर्चमाथि नियन्त्रण राख्नुहोला।
● मीन	शैक्षणिक प्रगति तथा शान्तिमा वृद्धि हुने योग्य छ।

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु)  
इन्टरनेशनल एस्ट्रोलोजिकल फोरम ।  
सानेपा, काठमाडौं, नेपाल,  
फोन : ९८४९५९२५५२,  
इमेल : dhrubuswami@gmail.com





## महिला टी-२० विश्वकप एसिया छोट नेपालको विजयी शुरुवात



काठमाडौं/मस- आइसीसी महिला टी-२० विश्वकप एसिया क्षेत्र छोटअन्तर्गत नेपालले घरेलु टोली मलेसियालाई पराजित गरेको छ। नेपालले मलेसियालाई पाँच रनको भिन्नो अन्तरले हराएको हो।

मलेसियाको क्वालालम्पुरस्थित वायुमास ओभल क्रिकेट मैदानमा टस हारेर पहिला ब्याटिङ गर्दै नेपालले निर्धारित २० ओभरमा ६ विकेट गुमाउँदै ८४ रनको योगफल बनायो। पचासी रनको विजयी लक्ष्य पछ्याएको मलेसियाको पारी ७९ रनमा समाप्तियो।

यसअघि ब्याटिङ गर्ने क्रममा नेपालका लागि सीता राना मगरले अविजित ३८ रन बनाइन्। उनले ५४ बल खेल्दै एक चौकासमेत हिकोइन्। यस्तै अफसरी बेगमले १७ तथा कप्तान रविना क्षेत्री बेलबासेले १२ रन बनाइन्। त्यसबाहेक अन्य खेलाडीले सम्भन्धनलायक रन बनाउन सकेकनन्।

बलिङतर्फ मलेसियाकी एना हामिजाले दुई तथा महिराह इजाती, ऐश्या एलिसा र निक नुरले

एक/एक विकेट लिए। मलेसियाले भने निर्धारित २० ओभर खेल्दै नौ विकेट गुमाउँदै ७९ रन मात्र बनाउन सको। मलेसियाका लागि विनीफ्रेड दुरेसिङ्गमले २८, एना हामिजाले १४ तथा मास इल्यासले १० रन बनाइन्। बलिङतर्फ नेपालका लागि कविता कुँवर र कविता जोशीले दुई-दुई तथा कप्तान रविना क्षेत्री बेलबासे र अशिमना कर्माचार्यले एक-एक विकेट लिए। नेपालले अब शुकवार दोस्रो खेल बहराइनसित खेल्ने छ।

प्रतियोगितामा नेपाल समूह 'ए'मा रहेको छ। नेपालको समूहमा मलेसिया, बहराइन, भुटान, कतार र युनाइटेड अरब इमिरेट्स (यूएई) छन्। त्यस्तै समूह 'बी' मा चीन, हङकङ, थाइल्यान्ड, कुवेत र म्यान्मार छन्। प्रतियोगितामा हरेक समूहका शीर्ष दुई टोलीले सेमिफाइनलमा स्थान बनाउने छन्। फाइनलमा पुग्ने दुई टोलीले स्क्वाडफायर खेल्न पाउने छन्।

## टेबलटेनिस टोली दक्षिण कोरिया जाँदै



काठमाडौं/मस- नेपाली टेबलटेनिस टोली २६ औं एसियाली टेबलटेनिस च्याम्पियनसिपमा सहभागी हुन शुक्रबार दक्षिण कोरिया प्रस्थान गर्दै छ। भदौ १७ देखि २४ गतेसम्म हुने प्रतियोगितामा नेपालबाट ३ पुरुष र २ महिला गरी ५ खेलाडी सहभागी हुँदै छन्। पुरुषमा संयोग कपाली, रविन महर्जन र विलोश श्रेष्ठ तथा महिलामा सिक्का सुवाल श्रेष्ठ र इमाना थापा रहेका छन्। प्रशिक्षकमा मुख्य प्रशिक्षक सन्जिव हुंगले छन्। नेपालले पुरुष/महिला सिंगल्स, डबल्स, टिम र मिक्स स्पर्धा गरी ७ स्पर्धा प्रतिस्पर्धा गर्ने छ। पाँचे खेलाडी १९ औं एसियाली खेलकुदका लागि छनोट भएका खेलाडी हुन्। एसियाली खेलकुदमा ६ खेलाडीले नेपालको चुनौती प्रस्तुत गर्दै छन्। एसियाली खेलकुदका लागि छनोट भएकी नेपाल नम्बर वान नविता श्रेष्ठ भने टोलीमा समावेश छैनन्। उनी हाइ फर्मेन्स तालिमका लागि शनिवार अमेरिका जाँदै छन्।

टोलीलाई राष्ट्रिय खेलकुद परिषदका सदस्य-सचिव टंकलाल घिसिङले विहीबार एक

कार्यक्रमबीच बिदाइ गरे। टेबलटेनिस टोली हाल एसियाली खेलकुदको तयारी प्रशिक्षणबाट भारतबाट फर्किएको हो। बिदाइका अवसरमा सदस्य-सचिव घिसिङले खेलाडीलाई एसियाली खेलकुदको तयारी प्रशिक्षण बारे चासोपूर्वक जानकारी दिए। खेलाडीले भारतमा भएको तयारी प्रशिक्षण सन्तोषजनक रहेको बताएका थिए। एसियाली टेबलटेनिसमा सहभागी हुने खेलाडीलाई टीटी गुड्स नेपालले टिसर्ट प्रायोजन गर्‍यो।

यसैबीच अखिल नेपाल टेबलटेनिस संघ, तदर्थ समितिको पहिलो बैठकले संघका वरिष्ठ सह-संयोजक सुदिल शाहीको संयोजकत्वमा खेलकुद विकास ऐन अनुसार संघको नयाँ विधान बनाउन समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको छ। संघका संयोजक चतुरानन्दराज वैद्यको अध्यक्षतामा विहीबार बसेको बैठकले शाहीको संयोजकत्वमा ५ सदस्यीय समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको हो। समितिका सदस्यहरूमा सह-संयोजक वृजेंद्र हमाल, प्रज्वलकान्त मैनाली, नवीनबहादुर शाक्य र शिवसुन्दर गोथे रहेका छन्।

## साउनेलाई उपाधि



विन्ड राई/मध्याह्न उदयपुर, १४ भदौ

एलेभेन स्टार फुटबल समूहलाई पराजित गर्दै साउने फुटबल समूहले उपाधि हात पारेको छ। एलेभेन स्टार फुटबल समूहले आफ्नै खेल मैदान करमगाछी बोक्सेमा भदौ १ गतेदेखि स्वर्गीय खेलाडीहरूको सम्मनामा सञ्चालन गरेको प्रतियोगिता अन्तर्गत विहीबार भएको फाइनल खेलमा एलेभेन समूहलाई २-१ गोल अन्तरले पराजित गर्दै साउनेले उपाधि जितेको हो।

साउनेका आशिषा

राईले २ गोल गरे भने एलेभेन स्टारका वीरेन्द्र श्रेष्ठले एक गोल फर्काए। खेलको म्यान अफ द म्याच साउनेका आशिष राई भए। उनले नगद पाँच सय रुपैयाँ पाए। प्रतियोगिताको प्रथम हुने समूहलाई ३० हजार रुपैयाँ र टुफी, मेडल र द्वितीय हुनेलाई १५ हजार रुपैयाँ, टुफी, मेडल प्रदान गरिएको छ। खेलको उत्कृष्ट खेलाडी, गोलरक्षक, डिफेन्स, मिडफिल्डर तथा सर्वाधिक गोलकर्तालाई नगद १५-१५ सय रुपैयाँ नगद पुरस्कार प्रदान गरिएको छ।

## NOTICE REGARDING VACANCY OF MANPOWER

The following notice have been published as free competition regarding vacancy of eligible candidates for the China First Highway Engineering Co. Ltd., undertaken Kathmandu- Terai/ Madhesh Fast Track (Expressway) Road KFTT project - 6. The applicant can apply within 7 days from the date of notice publication with their physical presence in the project office within office time or sending email to [mal@cfhec.com](mailto:mal@cfhec.com) The required document shall include written application with copies of Academic qualification certificate, experience certificate and recent passport size photo.

S. N.	Position	Required Number	Experienced in similar Project/Field	Requirements
1	Site In charge	4	At Least 5 Years	Oversee operations on a day-to-day basis, and ensure that work is done safely, on time and within budget and to the right quality standards.
2	Quality Manager	4	At Least 5 Years	Must be able to analyzed quality assurance data and making recommendations for improvement to management, studying product and service specifications, training and assisting operators to carry out their quality control function.
3	Pavement Engineer	7	At Least 5 Years	Expertise on designing and installation of various types of pavement in consultation with the senior engineer.
4	Health, Safety & Environmental Protection Manager	4	At Least 5 Years	Must be able to monitor health and safety risks and hazards in the workplace and ensure that the business is legally compliant with all health and safety legislation, company policies adhere to local, state and federal regulations, train and oversee employees on health and safety regulations, attend seminars/workshops for further education and track the number of incidents and produce reports.
5	Senior Highway Bridge Survey Engineer	5	At Least 5 Years	Expertise on Management of structural analysis, design, and contract document preparation (plans, specifications, estimate), Coordination and communication with clients, sub-consultants, and project team members, Quality review of work products.
6	Lab in Charge	5	At Least 4 Years	Expertise on the followings. a) Receiving, labeling and safely storing samples to be tested. b) Determining and performing tests needed for the analysis and report. c) Recording tests and analyses and then reporting the results. d) Discussing and answering any questions regarding the results.
7	Lab technician	10	At Least 2 Years	Expertise on the followings. a) Organizing and storing samples in accordance with all safety and other requirements to ensure the safety of personnel and integrity of the sample b) Cleaning and maintaining lab equipment, including recalibration of equipment c) Maintaining equipment records and daily work logs d) Staying current on technical and scientific advances in their field
8	Human Resources Manager	2	At Least 3 Years	Expertise in developing and implementing human resource strategies and initiatives aligned with the overall business strategy. Experienced in bridging management and employee relations by addressing demands, grievances or other issues. In addition, has a wide range of experience on maintaining pay plan and benefits program and to ensure legal compliance throughout human resource management
9	Senior Highway Bridge Construction Monitor(Overall Construction Work)	9	At Least 5 Years	Expertise on various structural designs and documentations including design of all required earthworks, retaining walls, drainage and any other required structures; and supervision of the work of field teams with respect to certifying construction in accordance with contract conditions.
10	Businesses manager	4	At Least 3 Years	Expertise in developing goals and objectives that tend to growth and prosperity, designing and implementing business plans and strategies in order to ensure that the company has the adequate and suitable resources to complete its activities (e.g. people, material, equipment etc.). Also possess a wide range of experience in maintaining relationships with partners/vendors/suppliers.
11	Procurement and material management manager	5	At Least 3 Years	Expertise on researching potential vendors and negotiating prices, working with management to identify supply needs, recommending solutions to existing processes to reduce waste and increase quantity. Well experienced in recording and assessing all materials quality, movement, and expenditure. Able to manage the distribution of supplies in the organization and to prepare and filing detailed records on procurement activity, quantity, and vendors. Also should be aware of designing and maintaining department budgets.
12	Construction technician	7	At Least 3 Years	Expertise on oversee all daily operations to install the secondary concrete lining. Able to coordinate and supervise all engineers, supervisors and construction teams involved in the lining works. Able to adhere to the project health, safety and environmental standards to entertain the Zero Harm Philosophy.
13	Machinery equipment management Manager	5	At Least 3 Years	Expertise on evaluating the performance of equipment and making recommendations for improvement. Experienced in ensuring the scheduling preventative maintenance and repairs to ensure that equipment is in good working condition at all times. Coordinating the transportation of equipment to off-site events, such as games played at other stadiums or arenas. Must be able to ensure that all equipment is in good working order and ready for use by players. Must be able to ensure that all equipment is stored properly in a secure location off site. Must be able to coordinate with team staff regarding equipment needs and ordering new equipment as needed. Able to inspect equipment to make sure that it meets safety regulations and standards of quality. Well experienced in maintaining inventory records of all equipment and supplies and also to maintain contact with contractors who supply stadium rentals or catering services
14	Contract Supervisor	7	At Least 3 Years	Expertise on Planning, procurement and execution of the project associated with building the tunnel and fast track. Skilled in handling any issues or discrepancies arising from within the heads of various departments in the project.
15	Financial Manager	5	At Least 4 Years	Having wide range of expertise on preparing business activity reports, financial statements, and forecasts. -Ensuring financial legal requirements are met. Must be able to develop financial reporting systems and to find ways to reduce or maintain costs by studying financial reports and business processes. Must be able to provide guidance and support to other accountants and to guide the finance team to maintaining up-to-date financial system.
16	Cashier	5	At Least 2 Years	Must be able to process cash, debit, and credit and check transactions using a cash register. Must be able to maintain the cash transaction sheet and to update the accounting system on daily basis. Must be able to support and assist the finance team in an independent manner.
17	Senior Electrician	5	At Least 2 Years	Expertise on electrical work on various phase of electrical wiring; maintaining the lights and other equipment on tunnel environment and associated activities especially in tunnel and Bridge.
18	Senior Repairman	5	At Least 3 Years	Expertise on Performing preventive maintenance on equipment, such as lubrication, cleaning, and inspecting. Troubleshoot and diagnose mechanical and electrical problems.
19	Senior Welder	8	At Least 3 Years	Expertise on metal welding job along with the ability to identify and repair flaws in existing metal objects and structures with specialized experience in tunnel environment.
20	Surveying Technician	10	At Least 3 Years	Expertise on Planning, procurement and execution of the project associated with building the tunnel and fast track. Skilled in handling any issues or discrepancies arising from within the heads of various departments in the project.
21	Mobile Crane Operator	7	At Least 3 Years	Must Able to handling different types of cranes, ability to lift heavy loads, work in heights and stand for long hours.
22	CNC rebar winding machine operator	5	At Least 3 Years	Must be able to load and unload rebar into the machine. Set the machine parameters according to the technical drawings.
23	Rebar threading machine operator	5	At Least 3 Years	Must be able to operate rebar threading machines and be able to follow safety procedures, inspect the finished threads for quality and clean and maintain the machine.
24	Rebar fabrication technical personnel	5	At Least 3 Years	Experience in the rebar fabrication industry and be able to read and interpret technical drawings, inspect rebar for defects, cut, bend, weld and tie rebar, and assemble rebar cages.
25	Crusher Operator	7	At Least 3 Years	Having mechanical knowledge and experience with general equipment maintenance, able to operate crushing machinery and equipment and ability to lift and move heavy objects
26	Rebar processing technical personnel	14	At Least 3 Years	Expertise on the following: 1. Rebar Processing: Coordinate and oversee the fabrication, cutting, and bending of rebar according to the engineering drawings and project requirements. 2. Quality Assurance: Ensure that all rebar components produced meet the required quality standards, adhere to project specifications, and comply with relevant building codes and regulations. 3. Equipment Maintenance: Regularly inspect and maintain rebar processing machinery and tools to ensure safe and efficient operations. 4. Production Planning: Develop production schedules based on project timelines and demands to ensure on-time delivery of rebar components.
27	Wooden Formwork fabrication worker	14	At Least 3 Years	Experience and expertise in working with wood and carpentry tools, understanding of construction principles and formwork requirements and precision in measurements and cutting to ensure accurate formwork construction.
28	Steel formwork fabrication technician	14	At Least 3 Years	Must be able to work from blueprints and technical drawings to cut, bend, and assemble steel components into formwork that will support concrete during construction.
29	Senior Shelf Worker	8	At Least 3 Years	Expertise on stocking shelves with merchandise in a timely and efficient manner, maintaining inventory levels by tracking incoming and outgoing products
30	Bridge concrete pouring supervisor	7	At Least 4 Years	Must be able to inspect and supervises bridge crews performing construction, repair and maintenance of bridges, culverts, curbs, gutters, retaining walls and related concrete structures.
31	Prestressed construction personnel	8	At Least 3 Years	Expertise on assembling and erecting prestressed concrete structures according to blueprints and engineering drawings.
32	Tower Crane Operator	10	At Least 3 Years	Ability to operate crane safely and efficiently and able to learn and follow directions and inspect the crane and its components regularly to ensure they are in good working order.
33	Girder erection machine operator	7	At Least 3 Years	Must be able to operate a girder erection machine to lift and position steel girders, Follow safety procedures and regulations and keep records of machine operations
34	Bridge transport vehicle Driver	7	At Least 3 Years	Ability to operate heavy vehicles skillfully and confidently, particularly on elevated structures, knowledge of bridge safety regulations, load capacities, and weight restrictions and effective communication skills for coordination with team members and supervisors.
35	Rolling machine operator	5	At Least 3 Years	Must be able to set up, operate, or tend machines to roll steel or plastic forming bends, beads, knurls, rolls, or plate, or to flatten, temper, or reduce gauge of material.
36	Batching plant Operator	8	At Least 3 Years	Expertise on Overseeing the mixing process, ensure that the batch meets the customer's order, and check the batch against specifications and regulations on the requirements of each concrete type.
37	Punching machine operator	5	At Least 3 Years	Must be able to Set up and operate a punching machine to cut, shape, and form metal, plastic, or other materials, follow safety procedures and regulations when operating the punching machine and inspect materials for defects and report any defects to the supervisor.
38	Pile head cutter	5	At Least 3 Years	Must be able to Cut the heads of piles to a specified height or angle using a variety of tools and equipment, such as hydraulic pile cutters, grinders, and saws, follow safety procedures and regulations when operating power tools and working at heights and inspect piles for damage and report any defects to the supervisor.
39	Down-the-hole drill operator	5	At Least 3 Years	Ability to start, stop, and control the lowering of drilling tools, and drilling speed of machines insertion of casing into holes, and select and attach drill bits and drill rods, adding more rods as hole depths increase, and changing drill bits as needed. Drill or bore holes in rock for blasting, grouting, anchoring, or building foundations.
40	Formwork traveler construction personnel	9	At Least 3 Years	Expertise on the use of tunnel drilling machines along with knowledge of tunnel geology and environment situation.
Total		271		

### Kindly note the followings:

- Nepalese candidates are encouraged/prioritized for the above position.
- Application letter along with CV and supporting documents as stated above have to be submitted.
- Selection of candidates is by written exams and interviews.
- Age of the candidates should not be more than 45 years.
- Shortlisted candidates shall be informed by telephone/email.
- For any query regarding the above mentioned vacancy, please connect us through the email.
- Salary shall be negotiable for all the above position based upon qualification and experience.
- Company reserves the right to accept/reject the candidates for the above position.

